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Prefeitura Municipal de Abelardo Luz 

Estado de Santa Catarina 
 

CADERNO DE PROVAS 

 

CONCURSO PÚBLICO 001/2011 

 

CARGO: ASSISTENTE TÉCNICO PEDAGÓGICO 
 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

01 – Além deste caderno, você deverá ter recebido o cartão destinado às respostas das questões 

formuladas na prova e identificação do candidato. Caso não tenha recebido o cartão, peça-o 

ao fiscal. Em seguida, verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questões. Se não estiver 

completo, exija outro do fiscal da sala. 

 

02 – Ao receber o cartão respostas e o cartão de identificação, preencha os dados solicitados: 

nome, RG, cargo, data de nascimento, endereço completo. Após, assine o cartão de 

identificação.  

 

03 – Todas as questões desta prova são de múltipla escolha, com cinco alternativas, 

apresentando como resposta correta somente uma alternativa.  

 

04 – A resposta deve ser assinalada conforme instruções contidas no cartão resposta.  

 

05 – O cartão resposta é único e insubstituível, portanto, a marcação é definitiva, não admitindo 

rasuras. 

 

06 – A duração da prova é de 04 (quatro) horas. A saída do candidato só será permitida, após, 

transcorrida 01 (uma) hora do início da prova. Os três últimos candidatos a terminar a prova, 

deverão retirar-se da sala simultaneamente. 

 

07 – Na última página deste caderno, o candidato encontrará uma grade respostas para anotar 

o seu gabarito. Destaque-a e leve-a consigo.  

 

08 – Quando terminar, entregue ao fiscal o caderno de questões, o cartão de respostas/cartão de 

identificação, o qual deverá ser assinado pelo candidato.  

 

09 – A tarefa do candidato consiste em analisar o conteúdo de cada questão e assinalar a 

resposta que julgar correta. A interpretação das questões, bem como das instruções, faz parte da 

prova. 
 

 

 

BOA PROVA! 

 

 

 

               
CNPJ: 09.441.229/0001-36 - Rua Duque de Caxias, nº 340 – sala 204  – 2º andar – Edifício IP – centro Maravilha – SC.  

email: contato@icap.net.br / fone: (49) 3664-3670  

mailto:contato@icap.net.br
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

PORTUGUÊS 

 

1) Leia o texto sobre o que propõe o Projeto de Lei Anti-estrangeirismos:  

 

De acordo com o Projeto de Lei n° 1676, o emprego de estrangeirismos seria 

restrito e o uso da língua portuguesa por brasileiros nativos, naturalizados e 

estrangeiros que moram no Brasil há mais de um ano seria obrigatório. 

Tal proposta incidiria sobre o que concerne desde a educação até eventos, 

meios de comunicação e serviços. 

Indubitavelmente, o emprego abusivo de estrangeirismos, principalmente 

quando há um termo correspondente em português, é desnecessário e, portanto, 

deve ser controlado. 

O problema desse projeto é que ele parece esquecer o dinamismo da língua e 

entendê-la como um conjunto fechado e homogêneo que, como tal, seria 

insusceptível de mudanças. 

Entretanto, o fato de palavras estrangeiras serem incorporadas ao português não 

implica na desnacionalização, mas enriquecimento lexical, visto que, dessa forma, 

a língua pode incorporar elementos que não estavam previstos em seu acervo 

lexical. 

 

Assinale a alternativa incorreta a respeito do texto: 

 

a) Em determinado momento, o autor posiciona-se contrariamente ao uso de 

estrangeirismos (linhas 7, 8 e 9). 

b) A proposta envolveria desde educação até eventos, meios de comunicação e 

serviços. 

c) O autor é contrário à proibição do emprego de estrangeirismos. A conclusão do 

texto indica isso. 

d) O autor é favorável à proibição do emprego de estrangeirismos. A conclusão do 

texto indica isso. 

e) De acordo com o projeto, o emprego de estrangeirismos seria restrito e o uso da 

língua portuguesa por brasileiros nativos, naturalizados e estrangeiros que moram no 

Brasil há mais de um ano seria obrigatório. 

 

2) Paráfrase é a reestruturação de um texto na qual o sentido do texto original é 

mantido. Com base nesse conceito, assinale a alternativa que parafraseia melhor o 

parágrafo seguinte: 

 

Praticar exercícios físicos regularmente é um modo eficaz de combater o 

estresse. Atualmente, muitas empresas investem no bem-estar físico e psicológico de 

seus funcionários, pois já perceberam que a produtividade dos empregados está 

diretamente relacionada à qualidade de vida que eles têm. 

 

a) A produtividade aumenta quando os funcionários praticam esportes. 

b) Empresas se preocupam com o bem-estar dos funcionários. 

c) Atualmente, as empresas promovem competições entre os funcionários 

estressados, pois o nível de produtividade aumenta quando eles praticam esportes. 
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d) Visto que a prática regular de atividades físicas melhora a qualidade de vida de 

qualquer funcionário, combatendo o estresse e aumentando o percentual de 

produtividade, várias empresas estão investindo na saúde e mental de seus 

empregados. 

e) Nenhuma das alternativas acima é paráfrase.  

 

3) Em qual das alternativas colocaríamos o artigo feminino para todos os 

substantivos: 

 

a) Sósia, doente, lança-perfume. 

b) Dó, telefonema, diabete. 

c) Clã, eclipse, pijama. 

d) Cal, eclipse, dinamite. 

e) Champanha, criança, estudante. 

 

4) Assinale a opção que completa corretamente a frase abaixo: 

 

A solidão é um retiro de ____________  , mas ninguém vive sempre em trégua, 

____________ só, _____________ o preguiçoso, eternamente em repouso. 

 

a) descanço, tampouco, exceto. 

b) descanso, tão pouco, exceto. 

c) descanço, tão pouco, esceto. 

d) descanso, tão pouco, esceto. 

e) descanso, tampouco, exceto. 

 

5) Assinale a alternativa correta quanto ao emprego da concordância  e da 

regência verbal: 

 

a) Fazem anos que não te vejo. 

b) Devem haver pessoas honestas  lá. 

c) João ou Antônio será escolhido para o cargo. 

d) Aspiramos um aumento salarial melhor. 

e) Custou-o a atender o que eu dizia. 

 

6) Indique a opção em que o substantivo grifado foi corretamente flexionado no 

plural: 

 

a) As mulheres usavam guardas-chuvas coloridos.  

b) É imprescindível a participação dos cidadões nas questões sociopolíticas do país. 

c) Nos abaixo-assinados não constava o nome do vereador. 

d) Os filmes de Chaplin são verdadeiras obra-primas 

e) Os alemãos  são governados por uma mulher. 

 

7) Assinale a alternativa correta; 

 

a) Reformam-se motores.  

b) Alcançou-se as metas. 

c) Precisam-se de digitadores. 

d) Comprou-se terrenos no novo bairro. 
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e) Necessitam-se de verbas. 

 

8) Assinale a opção em que a lacuna pode ser preenchida por qualquer das formas 

verbais indicadas entre parênteses: 

 

a) Um dos meus sonhos __________ viajar pelo mundo. (era, eram) 

b) Uma porção de sabiás _________ na laranjeira. (cantava, cantavam) 

c) Aqui não __________ os sítios que eu brincava. (existe, existem) 

d) Não _________ em minha terra belezas naturais. (falta, faltam) 

e) Sou eu que ________ morrer ouvindo o canto do sabiá. (quero, quer) 

 

9) Qual é a alternativa em que a concordância nominal é correta? 

 

a) Será proibido a entrada dos retardatários. 

b) Dado as circunstâncias, retirou-se apressadamente. 

c) O governo destinou bastantes recursos para realizar a nova rodovia. 

d) Seguem anexo três certidões. 

e) Eu mesmo, disse ela, cuidarei de tudo isso. 

        

10) Leia as frases abaixo e assinale a alternativa incorreta quanto ao emprego do 

sinal indicativo de crase: 

 

a) Lembre-se de que você deve ir à central de atendimento para fazer o seu 

registro. 

b) Assistirei a uma apresentação às duas horas. 

c) Ainda há pessoas no mundo que obedecem às ordens dos tiranos que infernizam 

à vida de seus semelhantes.  

d) Às vezes, começo a pechinchar para não comprar a prazo. 

e) Faz três semanas que a diretora foi à Bahia. 

 

MATEMÁTICA 

  

11) Os números x, y e 32 são diretamente proporcionais aos números 40, 72, 128. 

Determine o valor de 2x +3y: 

 

a) 74. 

b)37. 

c)80. 

d)40. 

e)25. 

12) Sabendo que a + b = 55, determine a e b na proporção . 

Dessa forma quanto vale 3a +2B? 

 

a)100. 

b)110. 

c)120. 

d)130. 

e)140. 
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13) Se x = 3 2000 000e y= 0,00002, então xy vale? 

 

a)0,64. 

b) 6,4. 

c)64. 

d)640. 

e)6400. 

 

14) Um homem tem 30 anos. Daqui a 20 anos a sua idade será o dobro da idade de 

seu filho, logo, a idade atual do filho é: 

 

a)10. 

b)8. 

c)7. 

d)6. 

e)5. 

 

15) De acordo com a Instrução Normativa da Secretaria da Receita Federal número 

450, de 21 de setembro de 2004, que dispõe sobre a Contribuição Provisória sobre 

Movimentação ou Transmissão de Valores e de Créditos e Direitos de Natureza 

Financeira (CPMF), a alíquota em relação aos fatos geradores ocorridos nos 

exercícios financeiros de 2004 a 2007 é de 0,38%. Maria, em outubro de 2004, 

comprou um imóvel no valor de R$50.000,00 e emitiu um cheque nesse valor para a 

pessoa que lhe vendeu o imóvel. O valor debitado da conta de Maria referente à 

CPMF dessa operação foi: 

 

a)R$ 1.900,00. 

b)R$ 190,00. 

c)R$ 19,00. 

d)R$1,90. 

e)R$0,19. 

 

ESTUDOS SOCIAIS 

 

16) O município de Abelardo Luz figura entre os maiores produtores de grãos de 

Santa Catarina. Por essa razão o município é reconhecido como: 

 

a) Capital Catarinense da Semente de Soja. 

b) Capital Catarinense da Semente de Milho. 

c) Capital Catarinense de Grãos. 

d) Capital Nacional da Produção de Grãos. 

e) Grande Produtor Nacional de Grãos. 

 

17) O primeiro prefeito provisório e o primeiro governante eleito de Abelardo Luz 

foram respectivamente: 

 

a) Gerônimo Rodrigues, Maurício Rodrigues da Costa. 

b) Hercílio Pedro da Luz, Maurício Rodrigues da Costa. 

c) Maurício Rodrigues da Costa, Abelardo Luz. 

d) Gerônimo Rodrigues, Abelardo Luz. 
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e) Abelardo Luz, Maurício Rodrigues da Costa.  
 

18) “O ProUni - Programa Universidade para Todos tem como finalidade a 

concessão de bolsas de estudo integrais e parciais em cursos de graduação e 

sequenciais de formação específica, em instituições privadas de educação 

superior. Criado pelo Governo Federal em 2004 e institucionalizado pela Lei nº 

11.096, em 13 de janeiro de 2005, oferece, em contrapartida, isenção de alguns 

tributos àquelas instituições de ensino que aderem ao Programa”( 

http://prouniportal.mec.gov.br) É oferecido a: 

 

I. Aos estudantes egressos do ensino médio da rede pública ou da rede particular 

na condição de bolsistas integrais, com renda per capita familiar máxima de três 

salários mínimos; 

II. Os candidatos são selecionados pelas notas obtidas no ENEM - Exame Nacional 

do Ensino Médio conjugando-se, desse modo, inclusão à qualidade e mérito dos 

estudantes com melhores desempenhos acadêmicos;  

III. O ProUni possui também ações conjuntas de incentivo à permanência dos 

estudantes nas instituições, como a Bolsa Permanência, os convênios de estágio 

MEC/CAIXA e MEC/FEBRABAN e ainda o FIES - Fundo de Financiamento ao 

Estudante do Ensino Superior, que possibilita ao bolsista parcial financiar até 100% da 

mensalidade não coberta pela bolsa do programa. 

 

a) As afirmativas I e II estão corretas. 

b) As afirmativas II e III estão corretas. 

c) As afirmativas I e III estão corretas. 

d) As afirmativas I e II estão incorretas. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

19) Os quatro portos marítimos catarinenses – Itajaí, São Francisco do Sul, Imbituba e 

Navegantes – são bem equipados e mantêm linhas regulares com as principais 

cidades portuárias do mundo. Juntos, movimentam anualmente cerca de 18 

milhões de toneladas. O Porto de Itajaí é o segundo do Brasil (e 13º na América 

Latina e Caribe) em movimento de contêineres. Em 2008, os portos de Itajaí, São 

Francisco do Sul e Imbituba movimentaram 14,6 milhões de toneladas 

(www.santacatarinabrasil.com.br) 

 

O estado catarinense é o maior exportador do país de: 

 

a) Carvão. 

b) Ostras. 

c) Ovelhas. 

d) Cerâmica. 

e) Frango. 

 

20) O Programa Bolsa Família foi criado para apoiar as famílias mais pobres e 

garantir a elas o direito à alimentação e o acesso à educação e à saúde. O 

programa visa a inclusão social dessa faixa da população brasileira, por meio da 

transferência de renda e da garantia de acesso a serviços essenciais. Em todo o 

Brasil, mais de 11 milhões de famílias são atendidas pelo Bolsa Família.( 

http://www.mds.gov.br/bolsafamilia/ - 2011)Estudo oficial mostrou que um em cada 

http://www.mds.gov.br/bolsafamilia/
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quatro brasileiros recebe o Bolsa Família. O programa atinge 45,8 milhões de 

pessoas, considerando filhos, dependentes e cônjuges, correspondendo a 24,2% da 

população de 189,5 milhões de habitantes. Levantamento feito mostra que metade 

dos beneficiários diretos não trabalha. O dinheiro é repassado preferencialmente às 

mulheres. (O Globo2007) 

Tendo os trechos acima como referência inicial e considerando aspectos relevantes 

da realidade brasileira, considere. 

 

I. O Bolsa Família é um programa de transferência de renda conduzido pelo 

governo federal. 

II. Como política pública que presta auxílio financeiro a famílias carentes, 

estimulando-as a manterem seus filhos na escola. O Bolsa Família é a primeira 

iniciativa do gênero que o Brasil conheceu. 

III. Cerca de um quarto da população brasileira é beneficiária do Bolsa Família. 

IV. Por imposição legal, o Bolsa Família só repassa dinheiro para mulheres, como 

mostra o texto. 

 

a) As afirmativas I e II estão corretas. 

b) As afirmativas II e III estão corretas. 

c) As afirmativas I e III estão corretas. 

d) As afirmativas I e IV estão corretas. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
21) Os objetivos gerais da educação para os próximos dez anos são: 

 

I – A elevação global do nível de escolaridade da população. 

II – A melhoria da qualidade do ensino em todos os níveis. 

III – A redução das desigualdades sociais e regionais no tocante ao acesso à 

permanência na educação pública. 

IV – A democratização da gestão do ensino público. 

 

Assinale os itens corretos. 

 

a) I, II e III. 

b) I, II e IV. 

c) I, II, III e IV. 

d) II, III e IV. 

e) I, III e IV. 

 

22) A coordenação da política nacional de educação é de responsabilidade 

do(a): 

 

a) Do Distrito Federal. 

b) Do Estado. 

c) Da União. 

d) Da sociedade civil. 
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e) Do Município. 

 

23) A educação, dever da família e do estado, são inspirados nos princípios de: 

 

a) Igualdade e nos ideais de caridade humana. 

b) Liberdade e nos ideais de solidariedade humana. 

c) Liberdade e nos ideais de promoção humana. 

d) Igualdade e nos ideais de assistência social. 

e) Igualdade e nos assistencialismo humano.  

 

24) Aprender a conviver e relacionar-se com pessoas que possuem habilidades e 

competências diferentes, que possuem expressões culturais e marcas sociais 

próprias, é condição necessária para o desenvolvimento de valores: 

 

a) Sócio-educativos. 

b) Morais e profissionais. 

c) De competitividade. 

d) Éticos, como a dignidade do ser humano, o respeito ao outro, a igualdade, a 

equidade e a solidariedade. 

e) As alternativas “a” e “c” estão corretas. 

 

25) Assinale V para verdadeiro e F para falso em relação à aprendizagem. A escola 

de qualidade deve reconhecer que: 

 

(  ) A aprendizagem é uma atividade psicológica que revela as peculiaridades de 

cada aprendiz ao se adaptar à diversidade dos objetos de conhecimento. 

(  ) Transformar o meio escolar em ambiente acolhedor é respeitar os caminhos da 

descoberta. 

(  ) Deformar um conhecimento por não ter chegado à sua forma real não é 

incompetência intelectual. 

(  ) Aceitar as mais diversas interpretações de um mesmo conhecimento diminui as 

oportunidades de reduzirmos a nossa aprendizagem. 

 

Assinale a alternativa correta. 

 

a) F, V, F, F. 

b) V, F, F, F. 

c) F, F, V. F. 

d) F, V, V, V. 

e) F, F, F, V. 

 

26) A instituição de educação infantil deve tornar acessível a todas as crianças que 

a frequentam, indiscriminadamente, elementos da cultura que enriqueçam: 

 

a) O seu desenvolvimento e inserção social. 

b) O desenvolvimento de suas habilidades. 

c) A sua inserção social e econômica. 

d) O desenvolvimento de suas fragilidades. 

e) O seu poder econômico e desenvolvimento social. 
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27) A prática escolar e a relação professor-aluno na tendência liberal tradicional, 

predomina: 

 

a) A intervenção ameaçadora. 

b) A inibição da aprendizagem. 

c) O auxilio no desenvolvimento livre e espontâneo 

d) Um lugar privilegiado. 

e) A autoridade do professor. 

 

28) Observe os itens abaixo: 

 

I. A interação professor-aluno é a dinâmica de sala de aula, e é grande parte 

decorrente da forma como o professor vê o processo de ensino-aprendizagem. 

II. A aprendizagem do aluno é favorecida se disponibiliza um local de estudo 

organizado e agradável, uma sala de aula organizada. 

III. Os agentes no processo de ensino-aprendizagem são os alunos, pois são capazes 

de construir sozinhos os seus conhecimentos. 

 

Marque a alternativa correta: 

 

a) Os itens I e II são verdadeiros. 

b) Somente o item I é verdadeiro. 

c) Somente o item II é falso. 

d) Somente o item III é verdadeiro. 

e) Todos os itens são verdadeiros. 

 

29) Muitas questões sociais poderiam ser eleitas como temas transversais para o 

trabalho escolar. São questões que envolvem múltiplos aspectos e diferentes 

dimensões da vida social.  

Enumere a coluna 2 de acordo com a coluna 1. 

 

(1) Urgência Social. 

(2) Abrangência Nacional. 

(3) Possibilidade de ensino e aprendizagem no ensino fundamental. 

(4) Favorecer a compreensão da realidade e a participação social. 

 

(  ) Esse critério norteou a escolha de temas ao alcance da aprendizagem nessa 

etapa da escolaridade. 

(  ) Esse critério indica a preocupação de eleger como Temas Transversais questões 

graves, que se apresentam como obstáculos para concretização da plenitude da 

cidadania, afrontando a dignidade das pessoas e deteriorando sua qualidade de 

vida. 

(  ) A finalidade última dos Temas Transversais se expressa neste critério: que os 

alunos possam desenvolver a capacidade de posicionar-se diante das questões 

que interferem na vida coletiva, superar a indiferença, intervir de forma responsável. 

(  ) Por ser um parâmetro nacional, a eleição dos temas buscou contemplar 

questões que, em maior ou menor medida e mesmo de formas diversas, fossem 

pertinentes a todo o País. Isso não incluiu a possibilidade e a necessidade de que as 

redes estaduais e municipais, e mesmo as escolas, acrescentem outros temas 

relevantes à sua realidade. 
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Assinale a alternativa que contém a sequência correta. 

 

a) 3, 1, 4, 2.    

b) 1, 3, 4, 2. 

c) 3, 1, 2, 4. 

d) 1, 3, 2, 4. 

e) 1, 2, 3, 4. 

 

30) Marque V para verdadeiro e F para falso, relação à Teoria de Piaget: 

 

(  ) Piaget dividiu o desenvolvimento intelectual em quatro períodos ou estágios. 

(  ) Piaget disse que no período das operações formais o aluno já deveria ter uma 

certa maturidade cognitiva formada. 

(  ) Piaget chamou o primeiro estágio do desenvolvimento cognitivo de sensório – 

motor. 

( ) Piaget disse que o desenvolvimento cognitivo ocorre apenas através de 

constantes equilibrações, sem que seja necessária a assimilação e a acomodação. 

(   ) O período pré- operatório é marcado pela aquisição da linguagem. 

 

Marque a sequência correta. 

 

a) V, V, V, V, F. 

b) V, V, V, F, V. 

c) V, V, F, V, V.  

d) V, F, V, V, V. 

e) F, V, F, F, V. 

 

31) Marque V para verdadeiro e F para falso no que se refere à Educação Inclusiva 

na Educação Infantil: 

 

( ) A inclusão remete a escola às questões de estrutura e de funcionamento sem 

subverter seus paradigmas. 

(  ) Professores com especialização adequada para atendimento especializado, 

bem como capacitação para os professores que atuam no Ensino Regular, de tal 

forma que, esses educandos se sintam integrados à escola. 

(  ) A oferta de Educação Infantil, dever Constitucional do Estado, tem início na 

faixa etária de quatro (4) a seis (6) anos, durante a Educação Infantil. 

 

Assinale a alternativa correta. 

 

a) F, F, V. 

b) V, F, V. 

c) V, V, V. 

d) F, V, F. 

e) F, V, F.        

 

32) Deve-se levar em conta algumas iniciativas para a elaboração do projeto 

político pedagógico de uma escola, tais como: 
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a) Construir uma visão geral da lógica do projeto (fundamentos teórico-

metodológicos). 

b) Apresentar os objetivos, as finalidades da elaboração do projeto. 

c) Propiciar tempo para esclarecimentos e troca de opiniões. 

d) Propor a metodologia para a construção do projeto. 

e) Todas as alternativas acima estão corretas. 

 

33) Inspirada em Piaget, uma prática de ensino pelo professor, deve considerar o 

erro prioritariamente como algo que: 

 

a) Indica o nível de domínio de uma determinada noção, podendo ser 

posteriormente corrigido ao longo do processo. 

 

b) Evitado no processo de construção do conhecimento. 

b) Não corrigido no processo de construção do conhecimento. 

c) Eliminado de imediato, sob pena de se fixar como conduta. 

e) Expressa o grau de desvio das habilidades da criança em relação aos seus pares. 

 

34) Na prática pedagógica, a escolha dos recursos tecnológicos e a construção 

dos materiais didáticos dependem do método didático adotado. Esses recursos 

tecnológicos e os materiais não são meros artefatos, mas mediadores que 

possibilitem a interação entre os sujeitos e os conhecimentos socialmente 

produzidos ao longo da história da humanidade. Nesse contexto, o modelo 

pedagógico a ser adotado constitui o núcleo articulador dos diversos componentes 

da prática pedagógica, tais como: 

 

a) Recursos tecnológicos, materiais didáticos, tutoria e avaliação. 

b) Recursos humanos e avaliação. 

c) Recursos físicos e materiais. 

d) Recursos financeiros e pedagógicos. 

e) Recursos físicos e tutoria. 

 

35) Analise cada sentença e depois marque V para verdadeiro e F para falso sobre 

Avaliação: 

 

(  ) A avaliação tem a função de permitir que o educador e educando detectem 

pontos frágeis, certezas e que extraiam as consequências pertinentes sobre para 

onde direcionar posteriormente a ênfase no ensino e na aprendizagem. Ou seja, 

avaliação tem caráter diagnóstico, de acompanhamento em processo e 

formativo. 

(  ) A avaliação escolar, também chamada avaliação do processo ensino-

aprendizagem ou avaliação do rendimento escolar, tem como dimensão de 

análise o desempenho do aluno. 

(  ) Avaliar não exige, que se defina aonde se quer chegar, que se estabeleça os 

critérios para, em seguida, escolherem-se os procedimentos, inclusive aqueles 

referentes à coleta de dados. 

    

Assinale a alternativa correta. 

 

a) F, V, V. 
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b) F, V, F. 

c) V, F, V. 

d) V, V, V. 

e) V, V, F. 

 

36) “Ninguém educa ninguém, ninguém educa a si mesmo, os homens se educam 

entre si, mediatizados pelo mundo”, ou seja, a educação problematizadora e como 

prática de liberdade, exige de seus personagens uma nova concepção de 

comportamento. Ambos são educadores e educandos, aprendendo e ensinando 

em conjunto, mediatizados pelo mundo. 

O texto acima é de: 

 

a) Paulo Coelho, 2000. 

b) Freire, 1987. 

c) Piaget, 1985. 

d) Freud, 1980. 

e) Saviani, 1990. 

 

37) Segundo Souza, o ato de avaliar deve estar fundamentado em alguns pontos, 

relacione-os: 

 

(1) Continuidade 

(2) Compatibilidade com os objetivos propostos 

(3) Amplitude 

(4) Diversidade de formas 

 

( ) A avaliação deve estar em conformidade com os objetivos definidos como 

norteadores do processo educacional para que venha realmente cumprir a função 

de diagnóstico. 

(  ) Para avaliar devemos utilizar as várias técnicas possíveis visando também avaliar 

todos os comportamentos do domínio. 

(  ) A avaliação deve estar presentes em todas as perspectivas do processo 

educacional, avaliando assim todos os comportamentos do domínio (cognitivo, 

afetivo e psicomotor). 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 

 

a) 2, 4, 1, 3. 

b) 4, 2, 3, 1. 

c) 3, 2, 1, 4. 

d) 2, 4, 3, 1.   

e) 4, 2, 1, 3.    

 

38) A escolha de um ambiente colaborativo de ensino com determinado fluxo 

comunicacional se estrutura a partir de determinadas propostas curriculares que, na 

maioria das vezes, não são explicativas por já estarem naturalizadas na vivência das 

práticas educativas dos sujeitos que buscam, na educação, um sentido para 

realizar determinados objetivos. 

Relacione as propostas de acordo com suas características e classificadas por 

Corrêa, (2001). 
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(1) Proposta técnica do currículo. 

(2) Proposta prática do currículo. 

(3) Proposta crítica do currículo. 

 

(  ) O currículo oferece elementos de analise, reflexão (...) e transformação sócio-

cultural educativa, enfatizando os aspectos críticos e transformadores.  

(  ) O currículo é um recurso para se conseguir uma  interpretação, uma relação 

com o contexto social enfatizando os aspectos (...) e situacionais. 

(  ) O currículo serve para apresentar a informação, enfatizando a transmissão e 

reprodução do conhecimento. 

 

Assinale a alternativa com a sequência correta. 

 

a) 3, 1, 2. 

b) 2, 1, 3.  

c) 3, 2, 1. 

d) 2, 3, 1. 

e) 1, 2, 3. 

 

39) O Projeto Político Pedagógico abrange 2 dimensões. Quais são elas? 

 

a) Didática e Curricular. 

b) Educativa e Social. 

c) Política e Tecnológica. 

d) Pedagógica e Administrativa.  

e) Educacional e Evolutiva.  

 

40) Assinale os itens corretos referentes ao Projeto Político Pedagógicos. 

 

I – O professor tem autonomia para desenvolver seu próprio plano de trabalho e, 

por isso mesmo, pode e deve colaborar no trabalho coletivo de elaboração da 

proposta pedagógica da escola em que trabalha. 

II – A elaboração do projeto pedagógico é um momento de formação da equipe 

escolar e de autoformação de cada professor. 

III – A elaboração do Projeto Pedagógico deve contar a participação dos 

professores. 

 

Assinale os itens corretos. 

 

a) I, II e III. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) II.  

 

 

 

 


